Рекомендации для родителей девочек
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Если девочка адаптивная, старательная, ответственная и ис​полнительная, очень чувствительная к нестабильности и нужда​ющаяся в надежности и порядке, в традициях общения, то при организации игрового взаимодействия с ней рекомендуется сле​дующее:

- до игры нужно провести с ней экскурсию, вовлекая в комментирование происходящего и обсуждение увиденного при​родного или общественного явления;
- дома необходимо ласково, спокойно предложить поиграть в то, что вы с ней увидели, заинтересовать доброжелательной эмоциональной атмосферой и интересом к желаниям и пере​живаниям ребенка;
- в начале игры взрослый должен обговорить с девочкой сюжет, помочь создать воображаемую ситуацию, используя ком​ментирующую и планирующую речь, эмоциональные вопросы к ребенку;
- в игру нужно и можно вносить образные игрушки — аккуратные и красивые, выполненные в соответствии с эстетичес​кими требованиями — и показывать, как их можно обыгры​вать и с ними разговаривать;
- обыгрывая игрушку, взрослый должен показать алгоритм действий с ней и научить девочку эмоциональному отношению к игрушке, выполнению ролевых действий с ней. После про​игрывания сюжета взрослым он должен предложить поме​няться ролями с девочкой и обязательно выразить свое опе​режающее одобрение ее действиям. При этом нужно по ходу игры уточнять действия девочки, предлагая ей объяснить смысл игровой ситуации;

- игра должна иметь логичное завершение, необходимо заранее предупреждать ребенка о том, что через 10—15 минут пора ее заканчивать. В завершение игры важно не забыть похвалить ребенка, выразить одобрение действиям девочки;

- при организации игрового взаимодействия такой девочки с
детским коллективом взрослый должен помнить, что проще привлечь к ней внимание других детей, попросить более ак​тивных и доброжелательно настроенных ребят вовлечь ее в игру и поддержать девочку.
Если девочка — общительный, обаятельный, чувствительный и ра​нимый ребенок, с хорошо развитым воображением и литературными способностями, родителям можно посоветовать:
- создавать яркую воображаемую ситуацию, эмоционально во​влекая в нее девочку. Сама игра должна быть эмоционально насыщенной, поэтому рекомендуется использовать сюжетно-ролевые, театрализованные, игры-драматизации. Такие игры могут иметь продолжение;
- использовать предметы-заместители и игру с одушевлен​ными — образными — игрушками, постепенно вводить новые персонажи в игру — девочка с таким типом темпера​мента играет с большим интересом, если игра много персо​нажна;
- использовать экспрессивные оценочные высказывания, вы​ражающие  поощрение,  опережающую  поддержку и эмоциональное одобрение действиям ребенка. Необходи​мо также уточнять отношение девочки к тому или иному персонажу;
- в играх девочка заново переживает проблемные ситуации - способна их проанализировать с другой точки зрения и выработать алгоритм их решения при помощи взрослого. Обыгрывание ситуаций ее общения с детьми в группе по​зволит определить особенности взаимоотношения девоч​ки со сверстниками и нащупать проблемные места. Девоч​ка, действуя от лица игрового персонажа, способна спра​виться с проблемами, которые для нее неразрешимы в жизни;
- игра для такой девочки может быть и средством утешения, переключения с негативных переживаний на позитивные, только для этого нужно, чтобы она задавала позитивный настрой, показывала, как решаются самые сложные ситуа​ции, и убеждала ее, что не все так плохо, как девочке кажет​ся. Через такую игру ребенку возвращается вера в людей и добро.
