НАУЧИ МЕНЯ, МАМА!
Дорогие мамы! Хотим поделиться своим опытом, как из обычных вещей, сделать полезные  развивающие игры для Вашего ребенка. 

Итак, несколько простых идей.
1. Пластмассовые завинчивающиеся крышки от бутылок стандартного размера, но разных цветов.

Что сними делать?

Во-первых – изучать цвета! («Найди такую же крышечку», «Дай красную», «Дай синюю», «Найди все зеленые крышечки» и т.п.).
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Во-вторых – учить малыша считать. Попросить сосчитать крышечки определенного цвета.

В третьих – развивать мелкую моторику, закреплять представления о геометрических фигурах («Составь треугольник, квадрат и т.п.»).
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В четвертых – развивать наблюдательность, зрительную память, играя в «Что изменилось?» (меняется положение крышек или убираются некоторые из них).

2. Рамка-вкладыш. Такая рамка легко и быстро может быть сделана из коврика для компьютерной мыши. Вырезать можно любые фигуры. 

Для начала - самые простые: квадрат, круг, треугольник. 
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Коврик нужен цельный, чтобы при разрезании не выпали внутренности (бывают дешевые коврики, внутри которых картонка - такой не подойдет).
3. Сенсорная дорожка. Ползая по такой дорожке на четвереньках, топая босиком, ребенок получает представление о различных материалах - гладкие, пушистые, шершавые, холодные и т.п. 
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Для изготовления дорожки нужны кусочки ткани различной фактуры. Сюда подойдут мех, шелк, клеенка, сетка, бархат и пр. Тканевые полоски пришейте к основе (например, к двум старым полотенцам), а сверху края и стыки между ними закройте тесьмой.
