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Уважаемые родители!

Перед Вами – слоговая таблица, использование которой поможет в игровой форме сформировать и закрепить у ребенка навыки чтения.

Присядьте за стол вместе с ребенком, в руки возьмите указку и начинайте пропевать слоги. Обратите внимание на четкую артикуляцию: Б-БА-БО-БУ-БЫ-БЬ-БЯ-БЁ-БЮ-БИ-БЕ.
Не настаивайте на том, чтобы ребенок повторял за вами – достаточно того, что он будет внимательно слушать. Постепенно у него возникнет собственное желание «петь» – совместно с Вами или самостоятельно.

Когда ребенок начнет достаточно хорошо ориентироваться в таблице, покажите ему как составляются слова, касаясь указкой соответствующих слогов и букв и пропевая: например, ма-ма, па-па, ба-бу-ш-ка.

Занимайтесь хотя бы один раз в день по 5-10 или 15 минут.  Необязательно играть в одно и то же время суток (только утром или только вечером). Играйте тогда, когда есть настроение и ребенок ничем другим не занят. Не стоит отрывать его от постройки космического корабля или укладывания куклы ради обязательной игры со слоговой таблицей. Лучше один день пропустить совсем, чем сделать игру принуждением.

