ПОЛЕЗНЫЕ WEB-сайты: педагогам и родителям, а также всем, заинтересованным в воспитании, обучении и развитии детей.

Представленный перечень – малый шаг в оказании информационной и методической помощи детским садам и, конечно, семьям, где есть дети с ОНР. Мы надеемся, что люди, которым небезразлична судьба такого ребенка, найдут много ценного: книги, дидактические игры и, конечно, понимание и поддержку.

Журнал «Логопед» - http://www.logoped-sfera.ru - журнал для всех, кто занимается с детьми, имеющими нарушения речи: логопедов, воспитателей ДОУ, медиков и учителей.
Магазин «Все для логопеда» - http://www.logopedshop.ru – будет полезен для работы таких специалистов как психолог, дефектолог и логопед. В каталоге есть книги по коррекционной педагогике, психологии, логопедии; логопедические зонды; ортодонтические товары; развивающие игры и игрушки и многое другое.

Умные игры для умных детей, родителей, учителей - http://logozavr.ru - на сайте представлены компьютерные технологии для обучения и развития детей от 3 до 12 лет, разрабатываемые на основе программно-методического комплекса (ПМК) "Радуга в компьютере", рекомендованного Управлением развития общего среднего образования министерства образования РФ для использования в школе с 1996 года. Они включают в себя дидактические и развивающие компьютерные игры, методические программы и пособия для дошкольников и младших школьников и могут применяться как в условиях образовательных учреждений, так и в домашней деятельности.

Сайт «Логопед» - http://logopediya.com - на страницах сайта отвечают на наиболее частые вопросы, которые задают родители детей, нуждающихся в логопедической помощи. Есть информация и упражнения по восстановлению речи после инсультов и лечению заикания, множество интересных статей и книг, касающихся вопросов логопедии. Что-то из этого можно прочитать прямо тут, а что-то – купить для более полных и красочных занятий.

Логопед.ru - http://www.logoped.ru - электронный портал логопедов и дефектологов, всё о развитии и коррекции речи детей и взрослых.

Логопункт.ru - http://www.logopunkt.ru - cайт предназначен для широкого круга пользователей - логопедов, дефектологов, а так же родителей, заинтересованных в исправлении речи своих детей. На сайте представлены: описания речевых нарушений и некоторые способы их коррекции; материалы о самых современных методах коррекции речи, основанных на использовании компьютерных технологий, а также применении компьютера в специальном образовании; информация по безопасности работы на компьютере; статьи и публикации, посвященные вопросам логопедии; документы, необходимые для работы логопеда.

Независимый сайт о заикании - http://www.stuttering.ru - его основная цель - дать наиболее полную, независимую и объективную информацию о заикании, причинах его возникновения, формах течения и способах коррекции заикания. Представлена общая информация о заикании, о его причинах, течении, об исследованиях в этой области и информация о существующих методиках лечения заикания. Есть форум.
Учебный центр «Логопед Мастер» - logopedmaster.ru - предоставляет уникальную возможность пройти обучение на семинарах, тренингах, мастер-классах и курсах повышения квалификации. Обучение подойдет и новичкам, и профессиональным логопедам со стажем.
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