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«ДЕТИ С ЗПР:
 ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ КОРРЕКЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ПРОЦЕССА»

Дети с задержкой психического развития (ЗПР) – это преимущественно дети, испытывающие трудности овладения познавательным материалом.

Отсутствие концентрации внимания и быстрая утомляемость приводят к тому, что им трудно или даже невозможно функционировать в большой группе, самостоятельно выполнять задания педагога наравне с другими детьми.

Часто этому способствует и излишняя подвижность, а также нарушения в эмоциональной сфере малыша. Постепенно накапливаются пробелы в знаниях, снижается самооценка. 

Для того чтобы не допустить ухудшения исходной ситуации и помочь ребенку реализовать собственный потенциал используются специальная организация образовательного процесса.

Так в группе для детей с задержкой психического развития:

· Содержание материала адаптируется с учетом возможностей каждого воспитанника, выделяются базовые понятия, подлежащие многократному закреплению. 

· Осуществляется регулярная смена видов детской деятельности (слушаем-говорим-думаем и пр.). В таких условиях ребенок может довести до конца даже значительную по объему работу, поскольку не возникает чувства утомления и апатии.
· В ходе образовательной деятельности задействуется несколько анализаторов (зрение, слух, осязание, обоняние и пр.), что обеспечивает большую вероятность прочного усвоения материала.
· Обучение основывается на успехе, интересе, доверии, то есть не является принудительным. Решение доступных по темпу и характеру заданий позволяет ребенку поверить в свои возможности, наконец-то испытать чувство успеха. Именно оно становится сильнейшим мотивом, вызывая желание двигаться дальше.

· Педагог всегда исходит из индивидуальных особенностей ребенка. Задания подбираются таким образом, чтобы обеспечить малышу доступность выполнения на фоне определенной затраты усилий. Это позволяет не «топтаться на месте» и поддерживать детский интерес. Со временем трудность увеличивается, пропорционально возрастающим возможностям воспитанников.
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Таким образом, обучение ведет за собой развитиЕ, а ребенок каждый день радует родителей все новыми и новыми успехами.
