ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
«ОБЩАТЬСЯ С РЕБЕНКОМ. КАК?»
Малыш, который получает полноценное питание и хороший медицинский уход, но лишен полноценного общения со взрослым, плохо развивается не только психически, но и физически: он не растет, худеет, теряет интерес к жизни. «Проблемные», «трудные», «непослушные» и «невозможные» дети, так же как дети «с комплексами», «забитые» или «несчастные» – всегда результат неправильно сложившихся отношений в семье. Напряженный поиск, душевный талант, а также несколько правил-открытий помогут найти верные шаги к гармоничной жизни маленького человека. Итак:
Принцип первый: безусловное принятие.
Безусловно принимать ребенка — значит любить его не за то, что он красивый, умный, способный, отличник, помощник и так далее, а просто так, просто за то, что он есть!

Правила: 

• Можно выражать свое недовольство отдельными действиями ребенка, но не ребенком в целом. 

• Можно осуждать действия ребенка, но, не его чувства, какими нежелательными или «непозволительными» 

• Недовольство действиями ребенка не должно быть систематическим, иначе оно перерастет в непринятия его. 

Принцип второй: осторожная помощь.

Все дети чему-то учатся. И здесь родителей подстерегает опасность ориентироваться на знания и умения, которые ребенок получил, забывая о менее очевидных, но гораздо более важных результатах: тренировке способности учиться – учить самого себя; эмоциональных следах от занятия: удовлетворении или разочаровании, уверенности или неуверенности в своих силах; следах, оставленных на взаимоотношениях родителя и ребенка, если, конечно, мама или папа принимали участие в занятии (остались довольны друг другом? или пополнилась копилка недовольств?).
Правила:

• Не стоит замечать каждую ошибку.

• Ошибку лучше обсудить потом, в спокойной обстановке, а не в тот момент, когда ребенок увлечен делом.

• Замечания всегда надо делать на фоне общего одобрения.

То есть если ваш ребенок строит из кубиков странный «дворец», лепит собачку, похожую на ящерицу, пишет корявым почерком или не очень складно рассказывает о фильме, но при этом увлечен или сосредоточен — не критикуйте, не поправляйте его. А если вы еще и проявите искренний интерес к его делу, то почувствуете, как усилится взаимное уважение и принятие друг друга, так необходимые и вам, и ему.

Принцип третий: «давай вместе!». 

Крайне важно уметь оставлять ребенка в покое, если он хочет делать что‑то сам и делает это с удовольствием. Но если малыш натолкнулся на серьезную трудность, с которой не может справиться, позиция невмешательства не годится.
Правила:

Если ребенку трудно, и он готов принять вашу помощь, обязательно помогите ему.  

В основе этого доброго совета лежит психологический закон, открытый выдающимся психологом Львом Семеновичем Выготским. Он назвал его «зоной ближайшего развития ребенка» и показал, что если ребенок сегодня способен выполнить какое-то новое дело только вместе с родителем, завтра малыш справится сам. Зона дел, доступных вместе – ближайшее будущее ребенка, настоящий «золотой запас»! 
Поэтому:

• Возьмите на себя только то, что малыш не может выполнить без вашей помощи, остальное предоставьте делать ему самому.  

• По мере освоения ребенком новых действий постепенно передавайте их ему.  

Принцип четвертый: активное слушание.

Бывает и так: причины трудностей ребенка не связаны с временным – ведь малыш растет и развивается – неумением, а спрятаны в сфере его чувств. Тогда практическими действиями — показать, научить, направить — малышу не поможешь. В таких случаях лучше всего... послушать. 

Правила:

• Слушая, обязательно повернитесь лицом к ребенку. Очень важно, чтобы его и ваши глаза находились на одном уровне. Если ребенок маленький, присядьте около него, возьмите его на руки или на колени; можно слегка притянуть ребенка к себе, подойти или придвинуть свой стул к нему поближе. «Общаться» из другой комнаты, повернувшись лицом к плите, раковине с посудой или смотря телевизор нельзя!

Если вы беседуете с расстроенным или огорченным ребенком, не следует задавать ему вопросы. 
• Желательно, чтобы ваши ответы звучали в утвердительной форме.

Например,

Правильно:

СЫН (с мрачным видом): Не буду больше водиться с Петей!

РОДИТЕЛЬ: Ты на него обиделся.

Неправильно:

СЫН (с мрачным видом): Не буду больше водиться с Петей!

РОДИТЕЛЬ:

-А что случилось? 

-Ты что, на него обиделся? 

Первая фраза более удачна хотя бы потому, что она сразу показывает: вы настроились на «эмоциональную волну» малыша, слышите и принимаете его огорчение.
• В беседе «держите паузу». После каждой вашей реплики лучше всего помолчать. Это время принадлежит ребенку; не забивайте его своими соображениями и замечаниями. Пауза помогает ребенку разобраться в своем переживании и одновременно полнее почувствовать, что вы рядом. Помолчать хорошо и после ответа ребенка — может быть, он что‑то добавит.
И конечно, помните: активное слушание – не способ добиться от ребенка того, что вы от него хотите. Это путь установления лучшего контакта, способ показать, что вы понимаете и принимаете малыша со всеми его отказами, бедами, переживаниями.
Принцип пятый: не скрывайте свои чувства! 

Родитель – не профессия, а живой человек, со своими собственными чувствами: волнениями и переживаниями, усталостью и обидами. Если ребенок вызывает у вас своим поведением отрицательные переживания, сообщите ему об этом, но сообщите правильно. 

• Говорите от ПЕРВОГО ЛИЦА. О СЕБЕ, О СВОЕМ переживании, а не о ребенке, не о его поведении.
Правильно: 
- Я  не люблю, когда дети ходят растрепанными, и мне  стыдно от взглядов соседей.

- Мне трудно собираться на работу, когда под ногами кто‑то ползает, и я  все время спотыкаюсь.

Неправильно:

- Ну что у тебя  за вид!

- Перестань тут ползать, ты  мне мешаешь!

Некоторые родители стараются подавлять вспышки гнева или раздражения, чтобы избежать конфликтов. Однако это не приводит к желаемому результату. Полностью подавить свои эмоции нельзя, и ребенок всегда знает, сердиты мы или нет. И если сердиты, то он, в свою очередь, может обидеться, замкнуться или пойти на открытую ссору. 

Говоря «от себя», вы можете выразить негативные чувства в необидной для ребенка форме.

Принцип шестой: не требуйте от ребенка невозможного или трудно выполнимого. Вместо этого посмотрите, что вы можете изменить в окружающей обстановке.  

К примеру, полуторагодовалый малыш очень интересуется розеткой. Вы беспокоитесь, как бы он не сунул в нее пальцы. Уговоры и запреты не помогают, ссоры с ребенком тем более. Проблема исчезнет, если вы загородите розетку какой‑нибудь мебелью или купите специальную пробку.

Принцип седьмой: чтобы избегать излишних проблем и конфликтов, соразмеряйте собственные ожидания с возможностями ребенка.  

Например, мама отправляет четырехлетнего мальчика за молоком. Надо пройти несколько домов, деревенская улица неровная, под горку. Бидон велик для мальчика, достает почти до земли. Но мама, воспитывая в нем «взрослость» и ответственность, строго предупреждает. «Смотри, не пролей!». Мальчик возвращается в унынии, волоча по земле почти пустой бидон. Мама в ярости…

Идея такова: бесполезно требовать от ребенка невозможного или очень трудного, к чему он еще не готов. Лучше изменить что‑то вне его, в данном случае — свои ожидания.

Принцип восьмой: дисциплина.

Детям не только нужен порядок и правила поведения, они хотят и ждут их! Это делает их жизнь понятной и предсказуемой, создает чувство безопасности.

Безусловно, это самая трудная и тонкая задача воспитания. Ведь от способа ее решения зависит, вырастет ребенок внутренне собранным и ответственным человеком или нет.

Есть несколько правил, которые помогают наладить и поддерживать в семье бесконфликтную дисциплину. 

• Правила (ограничения, требования, запреты) обязательно должны быть в жизни каждого ребенка. Стремление родителей избегать конфликтов часто оборачивается попустительством.
• Правила (ограничения, требования, запреты) не должно быть слишком много, и они должны быть гибкими.  Здесь очевидно предостережение от другой крайности – воспитания в духе «закручивания гаек».

• Родительские требования не должны вступать в явное противоречие с важнейшими потребностями ребенка.  

Например, родителям часто досаждает «чрезмерная» активность детей: почему им надо так много бегать, прыгать, шумно играть, лазать по деревьям, бросать камни, рисовать на чем попало, все хватать, открывать, разбирать..?

Ответ прост: все это и многое другое — проявления естественных и очень важных для развития детей потребностей в движении, познании, упражнении. Им гораздо больше чем нам, взрослым, нужно двигаться, исследовать предметы, пробовать свои силы. Запрещать подобные действия — все равно что пытаться перегородить полноводную реку. Лучше позаботиться о том, чтобы направить ее течение в удобное и безопасное русло.

• Правила (ограничения, требования, запреты) должны быть согласованы взрослыми между собой.  

«Меж двух огней» ребенку невозможно усвоить правила, привыкнуть к дисциплине. Он привыкает добиваться своего, «раскалывая» ряды взрослых. Отношения между взрослыми членами семьи от этого не становятся лучше. Поэтому, даже если один родитель не согласен с требованием другого, лучше в эту минуту промолчать, а потом, уже без ребенка, обсудить разногласие и попытаться прийти к общему мнению.

• Тон, в котором сообщается требование или запрет, должен быть скорее дружественно‑разъяснительным, чем повелительным.  

Любой запрет желаемого для ребенка труден, а если он произносится сердитым или властным тоном, то становится трудным вдвойне.

Маленькая хитрость: очень полезно, предвидя трудность ребенка в выполнении требования, обсуждать ее с ним заранее. Если, например, известно, что интересный фильм кончается поздно, а ребенок обязательно хочет посмотреть «хотя бы начало», то стоит предупредить, что придется прерваться на середине фильма. Одновременно можно предложить ему на выбор другие возможности, например, поиграть перед сном в интересную игру или почитать книжку. Если же он все‑таки выберет «трудный» вариант, важно проследить, чтобы уговор был выполнен, и ребенок пошел спать вовремя.

Хорошо помочь ему, напомнив о договоре минут за пять до назначенного времени. В таком случае вы окажетесь, скорее, помощником ребенку в выполнении добровольно взятого на себя слова, чем надоедливым «полицейским». А он приобретет еще один маленький опыт бесконфликтной дисциплины.

• Наказывать ребенка лучше, лишая его хорошего, чем делая ему плохое.  

Другими словами, лучше наказывать, двигаясь в направлении от «плюса» к нулю, чем от нуля к «минусу»; причем под нулем подразумевается нейтральный, ровный тон ваших взаимоотношений.
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Конечно, это не все принципы. Много открытий родителям предстоит сделать самостоятельно. И тем не менее, мы надеемся, что тезисы, приведенные здесь станут для вас «золотым запасом» - основой бесконечной зоны духовного роста и родительского самосовершенствования.

УДАЧИ ВАМ И РАДОСТИ ОТ СОВМЕСТНО ПРОВЕДЕННЫХ МИНУТ.
Источник: Гиппенрейтер, Ю.Б. Общаться с ребенком. Как?. – М.: Сфера, 2003.

