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УЧЕБНЫУЧЕБНЫЙ ПЛАН

1. Общая характеристика.

 -    Учебный план воспитательно-образовательной работы  с детьми  составлен с учетом требований:

- Закона РФ «Об образовании в РФ»,  от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ (вступил в силу: 1 сентября 2013 г.)
- Конвенции о правах ребенка (Письмо МО РСФСР от 20.08.91.).

- «Концепции содержания непрерывного образования» (дошкольное и начальное звено), утв. 17.06.2003г. 

- Санитарно- эпидемиологические правила и нормативы (СанПиН 2.4.1.3049-13 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций").

- «Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования» от 30 августа 2013 г. N 1014.
- ФГОС  дошкольного образования, приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 17 октября 2013 г. N 1155 г. Москва"Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования" вступает в силу с 01.01.2014 г).
- Программы Модернизации педагогического образования (приказ МО РФ от 01.04.2003 № 1313).

- Приказ Министерства образования и науки РФ от 23 ноября 2009 г № 655 «Об утверждении и введении в действие федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования».

- Федеральные государственные требования к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования. 2009 г.

- Федеральные государственные требования к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного учреждения» 2011 г.

 - Закона Тульской области «Об образовании».
- Закона Тульской области «О защите прав ребенка». (№1970-ЗТО от 15.07.2013).  
- Письма МО РФ «О гигиенических требованиях к максимальной нагрузке на детей дошкольного возраста в организованных формах обучения».
- Приказ Департамента образования Тульской области от 06.04.2010 г №229 «О введении в действий в городе Туле федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования».
- приказ УО администрации города Тулы от 22.04.2010 г. № 237-а «О введении в действие в городе Туле федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования».
- Устава МБДОУ.

Инвариантная часть учебного плана воспитательно-образовательной работы составлена:

а) на основе основной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой, 2013 г.

В соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного образования (утв. Приказом Минобрнауки России от 23.11.2009 г № 655) к следующим образовательным областям относятся виды занятий:

Образовательная область «Физическое развитие»:

- Физкультурное.

Образовательная область «Социально-коммуникативное развитие»:

- Ребенок и окружающий мир:

- Развитие речи и подготовка к обучению грамоте.

- Физкультурное.

Образовательная область «Познавательное развитие»:

- Формирование элементарных математических представлений.

- Конструирование.

- Ребенок и окружающий мир.

- Развитие речи и подготовка к обучению грамоте.

Образовательная область «Речевое развитие»:

- Развитие речи и подготовка к обучению грамоте.

-Художественная литература. 
- Ребенок и окружающий мир.

Образовательная область «Художественно-эстетическое развитие»:

- Ребенок и окружающий мир. 
- Музыкальное.

-  Рисование.

- Лепка.

- Аппликация.

-Ручной труд.

б) парциальной программы: 

-  «Коррекционно- развивающая работа в логопедической группе для детей с общим недоразвитием речи» - реализуется в старшей и подготовительной группах.

-  «Основы безопасности детей дошкольного возраста» (Н.Н. Авдеева, О. Л. Князева, Р.Б. Стеркина) - реализуется со 2 младшей группы;

в) рабочих программам:

 - «Приобщение детей к русской культуре через знакомство с Тульской глиняной игрушкой» (сост. Лебедева Е.Н., Бодарова Е.В. и др., принята на Совете педагогов, протокол № 2 от 15 октября 2013г.) - реализуется  со 2 младшей группы;

- «Рисование - знакомство с изоискусством» программа музея П.Н. Крылова (сост. Кондратьева Н.В.  директор музея П.Н. Крылова, Кузнецова О.Е. научный сотрудник, принята на заседании методического совета объединения «Тульский музей изобразительных искусств»  № 2 от 15 октября 2013г.) - реализуется  в старшей и подготовительной группах. 

Вариативная часть учебного плана обеспечивает реализацию:

а) приоритетного направления  - социально – личностное (развитие представлений о человеке в истории и культуре) в циклах занятий «История и культура» по рабочей  программе МБДОУ № 22 «Воспитание духовности дошкольников в национальных традициях через знакомство с историей России, Тульского края, города Тулы» (сост. Лебедева Е.Н., Бодарова Е.В, принята на Совете педагогов, протокол № 2 от 15 октября 2013г. - в средней, старшей, подготовительной группах;

б) дополнительных образовательных услуг – кружков:

- «Ритмика» по рабочей программе «Ритмика» (сост. Стремина Г.В.-,  принята на Совете педагогов, протокол № 2 от 15 октября 2013г.- в средней, старшей и подготовительных группах;

- «Английский язык» по рабочей программе «Английский язык» (сост. Мушарапова И.Л., принята на Совете педагогов, протокол № 2 от 15 октября 2013г.) - в старшей и подготовительных группах.

- «Кронтик» (Предшкола нового поколения- ИКТ)  по рабочей программе Слеповой  Е.М.- педагог  доп. образования ( принята на Совете педагогов, протокол № 2 от 15 октября 2013г..) - в старшей и подготовительных группах.

-«Родничок» театральный по рабочей программе /сост. Кривчикова И.В. (принята на Совете педагогов, протокол № 2 от 15 октября 2013г.) - в старшей и подготовительных группах.

Количество непрерывной непосредственной образовательной деятельности  в неделю и их длительность (в том числе по дополнительным образовательным услугам) соответствует санитарно-эпидемиологическим правилам и нормам (СанПиН 2.4.1.3049-13):
- Ранний возраст – 10,  длительность непрерывной непосредственно образовательной деятельности не должна превышать 10 мин. Допускается осуществлять образовательную деятельность в первую и во вторую половину дня (по 8-10 минут). Допускается осуществлять образовательную деятельность на игровой площадке во время прогулки;

- 1 младшая группа – 10, длительность непрерывной непосредственно образовательной деятельности не должна превышать 10 мин. Допускается осуществлять образовательную деятельность в первую и во вторую половину дня (по 8-10 минут). Допускается осуществлять образовательную деятельность на игровой площадке во время прогулки;

- 2 младшая группа – 11, продолжительность непрерывной непосредственно образовательной деятельности - не более 15 минут;

- средняя группа – 12, продолжительность непрерывной непосредственно образовательной деятельности - не более 20 минут;

- старшая группа- 15, продолжительность непрерывной непосредственно образовательной деятельности - не более 25 минут;

- подготовительная группа – 17, продолжительность непрерывной непосредственно образовательной деятельности лет - не более 30 минут.

          Максимально допустимый объем образовательной нагрузки в первой половине дня:

-  в младшей группе не превышает 30 минут, 
- в средней группе не превышает  40 минут, 
- в старшей  - 45 минут, 
-- в подготовительной -  1,5 часа. 
В середине времени, отведенного на непрерывную образовательную деятельность, проводят физкультурные минутки. Перерывы между периодами непрерывной образовательной деятельности - не менее 10 минут.

          Образовательная деятельность с детьми старшего дошкольного возраста может осуществляться во второй половине дня после дневного сна. Ее продолжительность должна составлять не более 25 - 30 минут в день. В середине непосредственно образовательной деятельности статического характера проводятся физкультурные минутки.

           Образовательную деятельность, требующую повышенной познавательной активности и умственного напряжения детей, следует организовывать в первую половину дня. Для профилактики утомления детей рекомендуется проводить физкультурные, музыкальные занятия, ритмику и т.п.

           Занятия по физическому развитию основной образовательной программы для детей в возрасте от 3 до 7 лет организуются не менее 3 раз в неделю. Длительность занятий по физическому развитию зависит от возраста детей и составляет:

- в младшей группе - 15 мин.,

- в средней группе - 20 мин.,

- в старшей группе - 25 мин.,

- в подготовительной группе - 30 мин.

            Один раз в неделю для детей 5 - 7 лет следует круглогодично организовывать занятия по физическому развитию детей на открытом воздухе. Их проводят только при отсутствии у детей медицинских противопоказаний и наличии у детей спортивной одежды, соответствующей погодным условиям.

              В теплое время года при благоприятных метеорологических условиях непосредственно образовательную деятельность по физическому развитию рекомендуется организовывать на открытом воздухе.

