(сл.1)   Здравствуйте, уважаемые коллеги! (сл.2)
Процесс информатизации в учреждениях дошкольного образования обусловлен требованием современного развивающегося общества. В последнее время все шире проявляется роль информационных технологий в системе дошкольного образования, что совсем недавно можно было наблюдать лишь как единичные случаи.

Если совсем недавно компьютер использовали только для поиска и демонстрации иллюстраций к занятиям, то сейчас ИКТ становится неотъемлемой частью работы с родителями.

Информационные и, особенно, телекоммуникационные технологии способны повысить эффективность взаимодействия педагогического коллектива детского сада и родителей при обучении и воспитании дошкольников. (сл.3)
Умелое сочетание разных форм сотрудничества, при активном включении в эту работу всех членов коллектива дошкольного учреждения и членов семей воспитанников является одним их главных условий для завоевания авторитета и доверия, согласования действий в процессе полноценного воспитания ребенка. ( сл. 4)
Поэтому особое внимание должно уделяться внедрению новых нетрадиционных форм сотрудничества, которое осуществляется в нескольких направлениях - создание внешнего и внутреннего информационного поля, психолого-педагогическое просвещение родителей и организация активного взаимодействия и диалога с родительским сообществом. (сл.5)
В нашем дошкольном учреждении при наличии широкого спектра технической оснащенности мы активно включились в работу по применению ИКТ в системе работы с семьями воспитанников. (сл.6).  
Наиболее полно процесс информирования родительской общественности осуществляется с помощью официального сайта ДОУ. Современные родители мало стали обращать внимание на информационные папки-передвижки в группах, редко замечают объявления, пока воспитатель не обратит их внимание. Но, несмотря на свою занятость, проверить электронную почту всегда найдется время. А также заглянуть на официальный сайт детского сада в поисках новостей и фотоотчетов с мероприятий, что представляются в портфолио достижений дошкольного учреждения. В будущем мы предполагаем создать мини-сайт группы, где будет своя копилка достижений воспитанников этой группы. 

Информационный бюллетень,  отражающий  значительные события  в жизни детского сада, в создании которого принимают участие все педагоги, позволяет формировать целостный позитивный имидж образовательного учреждения; целостно представить качество образовательных услуг в учреждении. 

Рекламный видеоролик о дошкольном учреждении был создан к открытию, его  можно посмотреть на видео сервисе YouTube , в социальных сетях. Это хорошее подспорье не только для оповещения потенциальных родителей о нашем существовании, но и средство поиска возможных социальных партнеров.

Информационный киоск (инфомат), имеющийся в детском саду, представляет возможность не только дать официальную информацию об учреждении, но и позволяет заглянуть в скрытые от посторонних глаз уголки: медицинский кабинет, кухня, прачечная, посмотреть оснащение разных групп детского сада. Специалисты учреждения на своих страничках могут размещать мини-консультации по злободневным вопросам воспитания детей, которые наиболее часто волнуют родителей. (сл.7.)
В психолого-педагогическом просвещении родителей в настоящее время активно используется  мультимедийная презентация, в которой представляются особенности работы в конкретной группе, освещаются наиболее сложные вопросы воспитания детей

Для того чтобы детский сад стал источником информации о ребёнке, развитии детско-родительских отношений, о новых формах совместной познавательной и коммуникативной деятельности в триаде «ребёнок – родитель – педагог»,  в ДОУ оборудуется семейная медиатека.
Молодым родителям (особенно папам)  будет интереснее познакомиться с актуальными вопросами по воспитанию детей, используя медиапособия, а также   образовательные порталы и сайты в Интернете. 
Еще одним актуальным средством педагогического просвещения может быть информационно-методический журнал on-line, где каждый номер посвящен определенной проблеме воспитания ребенка в семье и дошкольном учреждении. Открытие подписки на электронный вариант журнала позволит родителям знакомиться с новыми материалами издания, получая свежий номер по электронной почте. (сл.8)
Появление мобильных информационных систем, к числу которых следует отнести мобильные телефоны и карманные компьютеры, предоставляют родителям и педагогам дополнительные средства для оперативного обмена информацией. Так, интересной формой работы с родителями, являются  SMS – опросы.
Эффективным оказывается опыт представления работ родителей на различные конкурсы, проводимые в ДОУ, которые сразу подаются на электронный ресурс организатора. 
Телекоммуникационный проект – это игра-соревнование между группами родителей с использованием электронной почты для связи. Задача педагога – организовать участников, направить в нужное русло, распределить правильно время и силы: одновременно идёт поиск информации и подготовка на компьютере.

Наличие своего сайта или блога заведующей, педагога-психолога, воспитателя, учителя-дефектолога, методиста является формой обратной связи, что даёт возможность получить отзывы от различных групп пользователей, связанные с деятельностью ДОУ, которые помогают  сделать выводы о результатах развития детского сада, эффективности решения приоритетных задач. (сл.9)
Делом недалекого будущего в организации работы с родителями для нас являются совместные творческие проекты, взаимообучение родителей, у которых самый разнообразный опыт воспитания детей, педагогическая пропаганда вне стен дошкольного учреждения для широкой родительской общественности. 
Таким образом, успешность педагогического взаимодействия дошкольного учреждения и семьи сегодня во многом зависит от того, насколько активно  мы используем в своей работе новые информационно-коммуникационные технологии, имеющие огромный потенциал, призванный заинтересовать родителей и создать условия для их активного участия в образовательно-воспитательном процессе современного образовательного учреждения.

